



केन्द्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह व मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को कोटपूतली-बहरोड़ जिले के पावटा में 108 कुण्डय महापूजा के अवसर पर मंगलार्चन किया। इससे पहले उन्होंने श्री श्री 1008 सिद्ध योगी बाबा बालनाथ जी की समाधि के दर्शन किए।

महायज्ञ सामाजिक समरसता व पर्यावरण संरक्षण का अनूठा प्रयास है- अमित शाह

केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह व मुख्यमंत्री भजनलाल ने एक वर्ष से चल रहे महायज्ञ की महापूजाहुति में भाग लिया

कोटपूतली-बहरोड़/जयपुर, 6 अप्रैल। रविवार को कोटपूतली-बहरोड़ जिले के पावटा में 108 कुण्डय महापूजाहुति एवं सनातन सम्मेलन को संबोधित करते हुए केन्द्रीय गृह और सहकारिता मंत्री अमित शाह ने कहा कि विगत एक वर्ष से चल रहे 108 कुण्डय महापूजाहुति एवं सनातन सम्मेलन के माध्यम से बाबा बस्तोनाथ जी ने समाज के हर वर्ग को जोड़ने का महान कार्य किया है। समाज को जोड़ने, व्यक्तियों को धर्ममय बनाने और पर्यावरण की सेवा करने का यह अनूठा प्रयास है। उन्होंने कहा कि अनेक भक्तों ने बाबा बालनाथ आश्रम में आकर नशामुक्ति की प्रतिज्ञा की और सामाजिक समरसता को बढ़ाने का संकल्प लिया। उन्होंने कहा कि बाबा बालनाथ

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि ब्रह्मलीन बाबा बालनाथ का जीवन मानव कल्याण के लिये समर्पित रहा तथा इस प्रकार के आयोजनों से उन्होंने सनातन संस्कृति को मजबूत बनाने का कार्य किया।

जी ने सत्य व तपस्या में विश्वास रखने, वैराग्य और सेवा को जीवन का आधार बनाने, प्राकृतिक जीवन जीने तथा प्राणिमात्र की सेवा करने का संदेश दिया। उनकी इस विरासत को बाबा बस्तोनाथ आगे बढ़ा रहे हैं। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की 'विकास के साथ विरासत' की भावना को साकार करते हुए राज्य सरकार भी सांस्कृतिक एवं आध्यात्मिक उन्नति के लिए कार्य कर रही है।

शर्मा ने कहा कि केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह का नेतृत्व और दूरदर्शिता देश के लिए एक मिसाल है। बतौर केन्द्रीय गृह मंत्री शाह ने देश की आंतरिक सुरक्षा को अग्रणी बनाया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि सिद्ध योगी ब्रह्मलीन बाबा बालनाथ जी महाराज का जीवन मानव कल्याण के लिए समर्पित रहा तथा इस प्रकार के आयोजनों के माध्यम से उन्होंने सनातन संस्कृति को मजबूत बनाने का कार्य किया।

इससे पहले केन्द्रीय गृह मंत्री

अमित शाह, मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा, केन्द्रीय वन एवं पर्यावरण मंत्री भूपेन्द्र यादव ने श्री श्री 1008 सिद्ध योगी बाबा बालनाथ जी के समाधि स्थल के दर्शन कर पुष्प अर्पित किए। इसके पश्चात उन्होंने यज्ञशाला में एक वर्ष से अनवरत चल रहे 108 कुण्डय महापूजाहुति एवं सनातन सम्मेलन की प्रारंभिकी का मंगलार्चन किया। तत्पश्चात् बाबा बालनाथ आश्रम में धूपी दर्शन कर पंचमुखी महाकाल मंदिर में आरती की। इस अवसर पर राजस्व एवं उपनिवेशन राज्य मंत्री विजय सिंह, सांसद राज राजेन्द्र सिंह, विधायक कुलदीप धनखड़, हंसराज पटेल, देवी सिंह शेखावत तथा श्री श्री 108 बाबा बस्तोनाथ जी महाराज सहित बड़ी संख्या में आमजन उपस्थित रहे।

ट्रम्प की विवादास्पद नीतियों के खिलाफ अमेरिकी शहरों में विरोध प्रदर्शन

अर्थव्यवस्था, इमिग्रेशन व मानवाधिकार के मुद्दों पर अमेरिकी प्रदर्शनकारी सड़कों पर उतरे

न्यूयॉर्क, 6 अप्रैल। अमेरिकी राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रम्प के प्रशासन द्वारा जनवरी से लागू की गई विवादास्पद नीतियों के खिलाफ गत दिवस अमेरिका के दर्जनों शहरों में विरोध प्रदर्शन किया गया।

अर्थव्यवस्था, इमिग्रेशन और मानवाधिकारों के मुद्दे पर ट्रम्प का विरोध करने के लिए प्रदर्शनकारियों की भीड़ सड़कों पर उतरती। नागरिक अधिकार संगठनों, श्रमिक संघों और सेवानिवृत्त सैनिकों के संघों सहित 150 से अधिक समूहों के गठबंधन द्वारा आयोजित इस समन्वित कदम के परिणामस्वरूप पूरे देश में 1,400 से अधिक विरोध प्रदर्शन हुए। प्रदर्शनकारी, राज्य की राजधानियों, संघीय भवनों, कांग्रेस कार्यालयों, सामाजिक सुरक्षा प्रशासन मुख्यालयों, नगर भवन और सार्वजनिक पार्क में एकत्रित हुए।

चारधाम यात्रा मार्ग पर शुद्ध भोजन मिलेगा

देहरादून, 6 अप्रैल। चारधाम यात्रा मार्ग के होटल-दरवाजों में इस बार तीर्थ यात्रियों को ना सिर्फ स्वच्छ और शुद्ध भोजन मिलेगा, बल्कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अपील के अनुसार होटल कारोबारी भोजन में तेल, नमक और चीनी का प्रयोग भी कम करने का प्रयास करेंगे। साथ ही सिंगल यूज प्लास्टिक रोकथाम के लिए भी तीर्थ यात्रियों को प्रोत्साहित किया जाएगा। इसके लिए खाद्य संरक्षा और श्रमिक विभागों के साथ व्यापक स्तर पर संवाद और प्रशिक्षण कार्यक्रम शुरू किया है। मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने इस बार सभी विभागों को 'हरित चारधाम यात्रा' थीम पर, यात्रा संचालित करने के निर्देश दिए हैं। खाद्य संरक्षा एवं औषधि प्रशासन के आयुक्त ने बताया कि इन कार्यालयों में होटल कारोबारियों से अपने भोजन में तेल, नमक और चीनी का उपयोग कम करने की अपील की जा रही है।

नागरिक अधिकार संगठनों, श्रमिक संघों तथा सेवानिवृत्त सैनिकों के संघ सहित 150 से अधिक समूहों के गठबंधन ने अमेरिका में 1400 से अधिक विरोध प्रदर्शन किये।

'हैड्स ऑफ' के बैनर तले किए गए इस आंदोलन में कई तरह के विरोध प्रदर्शन और नारे शामिल थे, जैसे "कुलीनतंत्र का अंत करो", "ईजा को जौने दो" और "सामाजिक सुरक्षा बचाओ" अभियान की आधिकारिक वेबसाइट 2025 पर एक लेख में कहा गया कि ट्रंप, मस्क और उनके अरबपति मित्र हमारी सरकार, हमारी अर्थव्यवस्था और हमारे मूल अधिकारों पर पूर्ण आक्रमण की योजना बना रहे हैं, जिसे हर कदम पर कांग्रेस द्वारा समर्थित किया जा रहा है।

कुछ निर्वाचित अधिकारी भी इस अभियान में शामिल हुए। बॉस्टन की

मेयर मिशेल चू ने कहा, वह नहीं चाहती कि उनके बच्चे और अन्य लोग ऐसी दुनिया में रहें जहां धमकी और भय ही सरकार का साधन हो और विविधता और शांति जैसे मूल्यों पर हमला हो।

आयोजकों के अनुसार, लगभग 600,000 लोगों ने 'हैड्स ऑफ' आंदोलन के लिए हस्ताक्षर किए हैं। पदभार ग्रहण करने के बाद से ट्रम्प प्रशासन को व्यापक नीतिगत परिवर्तनों के लिए भारी आलोचना का सामना करना पड़ा है, जिसमें संघीय एजेंसियों में बड़े पैमाने पर छंटनी, आप्रवासियों का निर्वासन, बजट में भारी कटौत और कई देशों पर टैरिफ लगाना शामिल है।

उपमुख्यमंत्री शिवकुमार कर्नाटक के प्रदेश अध्यक्ष भी बने रहेंगे

राहुल गांधी से मुख्यमंत्री सिद्धारमैया व शिक्कुमार की मुलाकात के बाद हाईकमान ने निर्णय लिया

पिछले कुछ समय से सिद्धारमैया के समर्थक, कुछ विधायक व मंत्री "एक व्यक्ति एक पद" के आधार पर शिक्कुमार को प्रदेश अध्यक्ष के पद से हटाने की मुहीम चला रहे थे।

पार्टी के राज्य अध्यक्ष पद से हटने की मांग कर रहे थे। उनका कहना था कि पार्टी नीति, एक व्यक्ति, एक पद का पालन होना चाहिए।

जातव्य है कि डीके शिक्कुमार राज्य के उपमुख्यमंत्री और कांग्रेस अध्यक्ष, दोनों पदों पर हैं, इसलिए पार्टी में उनके विरोधी यह तर्क दे रहे थे कि मंत्री पद का कार्यभार संभालने वाला व्यक्ति पार्टी के कार्यकर्ताओं से

मिलकर उचित रूप से पार्टी प्रमुख का कर्तव्य नहीं निभा सकता है। हालांकि आलाकमान डीके शिक्कुमार को इस पद से हटाने के मूड में नहीं है। क्योंकि डीके शिक्कुमार ने विधानसभा चुनावों फिरोलोकसभा चुनावों में पार्टी को जीत दिलाई थी और हालिया उपचुनावों में पार्टी का प्रदर्शन अच्छा रहा है। इसलिए पार्टी उनके योगदान को देखते हुए, उन्हें उस पद से हटाना नहीं चाहिए है।

मुख्यमंत्री ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

रामरथ (मोबाइल मेडिकल यूनिट) व 10 एम्बुलेन्स (108) का फ्लेग ऑफ करेंगे।

मुख्यमंत्री टीबी मुक्त ग्राम पंचायत अभियान में उत्कृष्ट कार्य के लिए राज्य क्षय यूनिट को सम्मानित करते हुए टीबी चैंपियंस से संवाद भी करेंगे।

इस अवसर पर अधिकतम टीबी मुक्त ग्राम पंचायत वाले उत्कृष्ट जिलों तथा उत्कृष्ट कार्यों के लिए चिन्किन्सा विभाग के अधिकारियों/कर्मचारियों को भी सम्मानित किया जाएगा।

चीन ने अमेरिका की नई मनमानी "टैरिफ" नीति के

पैनल निर्णय जीत सकते हैं, लेकिन अपीलीय तंत्र के बिना, कोई बाध्यकारी समाधान नहीं होता। हालांकि अमेरिका डब्ल्यू.टी.ओ. का सदस्य बना हुआ है और कुछ विवादों में भाग लेता है, लेकिन यह धीरे-धीरे अधिक चयनात्मक हो गया है। डब्ल्यू.टी.ओ. की कानूनी मशीनरी के प्रति अमेरिका का संदेह, विशेष रूप से चीन से जुड़े मामलों में, और मजबूत हो गया है। चूंकि रैसिप्रोकल टैरिफ प्रणाली को वांछित करने के राष्ट्रीय हितों की रक्षा के संघर्ष हथियार के रूप में प्रस्तुत किया जाता है, इसलिए इसके खिलाफ कोई भी

डब्ल्यू.टी.ओ. निर्णय संभवतः स्वागत योग्य नहीं होगा- या यहाँ तक कि उसे मान्यता भी नहीं दी जाएगी। चीन के लिए, डब्ल्यू.टी.ओ. में दायर की गई शिकायत कई लक्ष्य साधती है। कानूनी रूप से, यह एकतरफा, संरक्षणवादी उपायों को चुनौती देती है। राजनीतिक रूप से, यह चीन को वैश्विक व्यापार व्यवस्था के विखंडित होने के समय बहुपक्षीयता के रक्षक के रूप में प्रस्तुत करती है। यहाँ तक कि ऐसा निर्णय, जिसका पालन न हुआ हो तो भी उससे विकासशील अर्थव्यवस्थाओं के बीच चीन की विश्वसनीयता को मजबूत

हो सकती है। विस्तृत रूप से देखें तो यह मामला डब्ल्यू.टी.ओ. की प्रासंगिकता पर बहस को फिर से जागृत करता है। औपचारिक विवाद समाधान तंत्र प्रणाली में विश्वास के क्षीण होने के साथ, कई देश द्विपक्षीय या क्षेत्रीय व्यवस्थाओं की ओर बढ़ रहे हैं- या पूरी तरह से कानूनी नेतृत्वों को बायपास कर रहे हैं। यह प्रवृत्ति ने केवल वैश्विक व्यापार शासन को खंडित करती है बल्कि समान अवसर के मूल विचार की भी कमजोर करती है। अगर डब्ल्यू.टी.ओ. चीन के पक्ष में निर्णय देता है, तो तत्काल परिणाम

प्रक्रिया संबंधी पंगुता के कारण निर्णय सीमित हो सकता है। यह डब्ल्यू.टी.ओ. में सुधार की तत्काल आवश्यकता को उजागर करता है, विशेष रूप से इसके अपीलीय कार्य को बहाल करने के लिए और यह पुष्टि करता है कि बहुपक्षीय मंच अब भी महत्वपूर्ण हैं- भले ही वे विफल हो जाएं।

गठबंधनों और प्रतिद्वंद्विताओं के बदलते युग में, वैश्विक व्यापार का भविष्य इस पर निर्भर हो सकता है कि क्या डब्ल्यू.टी.ओ. जैसी संस्थाओं को ठीक किया जा सकता है- या फिर क्या उनका अधिकार शून्य रहा जाएगा।

किसान नेता डल्लेवाल ... (प्रथम पृष्ठ का शेष)

कहा, आंदोलन जारी है। दोबारा शुरू नहीं करने जा रहे। अभी पता नहीं प्युचर में क्या होगा। किसी भी जल्दबाजी के साथ कोई लड़ाई नहीं है। विचार का आ आ किया था लेकिन हरियाणा सरकार के दिल्ली के रास्ते में पंजाब से लगती सीमाओं खनौरी व शंभू को सील किए जाने के कारण किसान दोनों सीमाओं पर धरने पर बैठ गए थे। इस बीच डल्लेवाल ने 26 नवंबर से आमरण अनशन शुरू कर दिया था। डल्लेवाल के अनशन की गूँज उच्च न्यायालय से लेकर उच्चतम न्यायालय में भी सुनी गयी।

स्टालिन ने प्रधानमंत्री मोदी से मिलने का समय माँगा

वे प्रस्तावित परिसीमन से जुड़ी तमिलनाडु की चिंताओं पर मोदी को ज्ञापन देना चाहते हैं

चेन्नई, 6 अप्रैल। तमिल में चल रहे भाषा एवं डीलिटिमेंशन विवाद के बीच पीएम मोदी तमिलनाडु के दौर पर हैं। यहाँ उन्होंने कई परियोजनाओं की शुरुआत भी की। हालांकि उनके कार्यक्रम में तमिलनाडु के सीएम, एम के स्टालिन शामिल नहीं हुए। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने रविवार को कहा कि प्रधानमंत्री मोदी को प्रस्तावित डीलिटिमेंशन (परिसीमन) प्रक्रिया को लेकर राज्य के लोगों की आशंकाओं को दूर करना चाहिए। सीएम स्टालिन ने एक आधिकारिक कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मोदी को यह भी सुनिश्चित करना चाहिए कि संसद में एक प्रस्ताव पारित किया जाए ताकि तमिलनाडु के अधिकारों पर अंकुश नहीं लगे।

तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एम के स्टालिन ने लोकप्रिय पर्यटन स्थल के लिए कई परियोजनाओं का उद्घाटन करने और नई योजनाओं की घोषणा की। इसके बाद सभा को संबोधित करते हुए सीएम स्टालिन ने कहा कि उन्होंने प्रस्तावित डीलिटिमेंशन से जुड़ी चिंताओं पर ज्ञापन सौंपने के लिए प्रधानमंत्री से मिलने का समय माँगा है। उन्होंने सभा को संबोधित करते हुए

मुख्यमंत्री ने कहा कि तमिल जनता की आशंकाओं को दूर करने के लिये प्रधानमंत्री को संसद से प्रस्ताव पारित कराना चाहिये।

कहा, "हमने परिसीमन पर ज्ञापन प्रस्तुत करने के लिए समय माँगा है। चूंकि मैं इस सरकारी समारोह में भाग ले रहा हूँ, इसलिए मैंने उन्हें उनकी सभा में भाग लेने में असमर्थता से अवगत कर दिया है। मैंने इस कार्य के लिए अपने मंत्रियों, टी थैरारसु और राजा कन्नप्पन को भेजा है। इस सभा के माध्यम से मैं प्रधानमंत्री से डीलिटिमेंशन की आशंकाओं को दूर करने का अनुरोध करता हूँ।" सीएम स्टालिन ने कहा, "आपको (मोदी) को यह भी सुनिश्चित करना चाहिए कि इस संबंध में संसद में एक प्रस्ताव पारित हो। इससे (डीलिटिमेंशन से) संसदीय सीट में कमी आएगी, इसलिए इसके बारे में पूछना हमारा अधिकार है। साथ ही यह

राहुल गांधी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

में आपके साथ कंधे से कंधा मिलाकर चलने के लिए। लक्ष्य है कि पूरी दुनिया को बिहार के युवाओं की भावना दिखे, उनका संघर्ष दिखे, उनका कष्ट दिखे।" उन्होंने कहा, "आप भी सफेद टी शर्ट पहन कर आइए, सवाल पूछिए, आवाज उठाइए-सरकार पर आपके अधिकारों के लिए दबाव बनाने के लिए उसे हटाने के लिए। यहाँ रजिस्टर कर सफेद टी-शर्ट आंदोलन से जुड़िए आइए, हम मिलकर बिहार को अक्सरों वाला राज्य बनाएँ।"

भारतीय जनता पार्टी के स्थापना दिवस पर पार्टी के करोड़ों

देवतुल्य कार्यकर्ताओं को हार्दिक शुभकामनाएं

राष्ट्र निर्माण की यात्रा में आपके समर्पण की हर ईंट अमूल्य है।

भारतीय जनता पार्टी के स्थापना दिवस पर उन सभी देवतुल्य कार्यकर्ताओं को प्रणाम, जिन्होंने भाजपा की विचारधारा को जन-जन तक पहुँचाने के लिए निश्चल सेवा, अथक परिश्रम और अद्वय विश्वास के साथ योगदान दिया। आपकी निष्ठा ही पार्टी की सबसे बड़ी पूँजी है। यही शक्ति है जो हमें आत्मनिर्भर भारत की ओर ले जाती है।



भारतीय जनता पार्टी, राजस्थान

